

拉萨社会秩序基本恢复正常

新华社拉萨3月18日电 记者18日在拉萨市区主要区域和路段看到,市区各个路段车辆自由通行,大部分商店恢复营业,高校以及中小学正常上课,拉萨社会秩序基本恢复正常。

3月14日,拉萨发生极少数人进行打、砸、抢、烧破坏活动后,当地政府和有关部门采取十分克制的态度,平息了这起事件。17日起,西藏自治区和拉萨市的主要党政机关、企事业单位正常上班。

在拉萨市第二中学,一幢综合教学楼在14日被严重烧毁。虽然学校受到很大破坏,但17日已恢复正常上课。校长德吉卓嘎说:“我们利用会议室做教室,有的把两个班并为一个班上课,音乐课、体育课、美术课都是按正常教学计划进行,虽然条件艰苦些,但学生都理解。”

18日上午,记者看到街上车辆和行人比前两天明显增多,公共汽车、出租车和人力三轮车在街道上正常行驶。拉萨达安出租汽车公司司机沈连河说,公司已经要求所有出租车上街运营,司机们今天很早就出车,想把暴力事件造成的损失夺回来。

一些路人告诉记者,前几天因为发生暴力事件,都躲在家里不敢出来,现在秩序恢复正常,大家慢慢出来享受拉萨的阳光和空气。

在拉萨市建设局,正在办理公务的副局长张贵国说,从17日开始局机关工作人员除了在外地休假的已全部上岗,工作全部正常运转起来。一部分工作人员外出统计市政设施和房屋的损坏情况,还有些人在清理机关外被焚毁的房屋。

拉萨的市场供应也在恢复。据西藏自治区商务厅介绍,拉萨市生活必需品市场曾因暴力事件受到影响,现在已陆续恢复供应,多家大型超市恢复营业。位于市区周边的中石油拉萨公司加油站和液化气加气站也已恢复营业。

目前拉萨市铁路、民航、长短途客运运行正常。据拉萨火车站党委副书记李涵明介绍,青藏铁路的运营没有受到严重暴力事件的影响,14日以来每天进出的八次列车都是正点运行。同时,进出拉萨的民航航班都在正常运行,17日拉萨贡嘎机场起降了12架次航班,接待旅客1235人,连日来没有滞留旅客的现象发生。

外交部发言人:

达赖是长期从事分裂祖国、破坏民族团结活动的政治流亡者

据新华社北京3月18日电 外交部发言人秦刚18日在此间回答记者提问时表示,达赖不是单纯的宗教人士,而是打着宗教幌子,长期在国际上从事分裂祖国、破坏民族团结活动的政治流亡者。

秦刚说,达赖一是不承认西藏在历史上就是中国的一部分,称西藏是被中国占领的国家;二是不承认西藏的现行制度,要推翻重来,另搞一套;三是坚持建立面积占中国领土近四分之一、历史上从来不存在“大藏区”;四是要求中国从“大

藏区”撤军;五是要把所有非藏族人从“大藏区”迁走。达赖集团所谓的“西藏流亡政府”在“西藏流亡藏人宪章”中提出,将西藏建成“联邦民主自治共和国”。

秦刚表示,达赖几十年来的言行表明,他从未真正放弃分裂主张、停止分裂活动。拉萨发生的打砸抢烧严重暴力犯罪事件,就是达赖集团精心策划和煽动的,再次暴露了达赖集团的分裂本质,也暴露了达赖集团所宣称的“和平”、“非暴力”的虚伪性和欺骗性。

俄美“2+2 会谈”未解决反导分歧

俄罗斯和美国的外交部长和国防部长18日在莫斯科结束“2+2 会谈”。双方仍未能就美国在东欧建立反导系统的计划等争议问题取得共识,但同意就反导等议题继续协商。

有分歧

俄外长谢尔盖·拉夫罗夫在当日的新闻发布会上说,双方官员讨论了多项“迄今尚未达成共识的争议事项”,其中首要议题为反导和削减进攻性战略武器条约问题。

他说,俄方仍把美国在东欧部署反导系统的计划视为俄罗斯的“危险”因素。

俄国防部长阿纳托利·谢尔久科夫也明确表示,俄方反对在东欧部署反导系统的立场没有变化。

拉夫罗夫还说,双方在会谈中也未能就如何处理第一阶段削减战略武器条约达成一致。这一条约将于明年12月到期。

有帮助

尽管分歧依旧,但俄美官员说,双方在会谈中的沟通对解决分歧有帮助,双方将为解决分歧继续努力。

有希望

赖斯说,会谈使两国有望设立一个指导双边关系今后发展的新“战略框架”。她说,双方基本认为,这一框架包括双方已达成一致的领域和正取得进展的领域,以及反导和裁军等存在分歧的难题。

美联社说,框架内容可能涉及普京和布什先前达成的一些共识,且着眼于两国的领导人更替。(耿学鹏 新华社特稿)

印竹子开花引饥荒

约10万人受灾

印度东北部米佐拉姆中央邦爆发大饥荒,约10万居民受灾,造成这种状况的直接原因是直辖区内野生竹子开了花。

英国《泰晤士报》18日援引国际扶贫机构Actionaid一份报告说,当地老鼠吃了竹子花和籽,繁殖迅速。吃光竹子后,老鼠就开始跟人抢粮食吃。

据新华社

伊战五年 代价沉重



伊拉克严重的人道主义危机

2003年3月20日,美国以伊拉克拥有大规模杀伤性武器为由,对伊拉克发动了一场“先发制人”的战争。5年过去了,伊拉克前总统萨达姆因反人类罪已被处以绞刑,而美国总统布什当年描绘的伊拉克将“进入一个民主、自由和富裕的新时代”的蓝图,对于伊拉克人民来说依然遥不可及。

5年来,伊拉克社会动荡,暴力袭击事件持续不断。据有关方面统计,自美军入侵以来,伊拉克全国已有66万人丧生,其中平民占99%,日均死亡人数约450人。

持续动荡的安全局势,使伊拉克经济增长迟缓,生活环境恶化,人道危机严重。红十字国际委员会近日公布的报告指出,5年来,许多伊拉克家庭中至少有一人受伤、失踪、被监禁或被迫远离亲人。在医疗保障方面,伊拉克人难以享受到符

合卫生条件的公共卫生设施。此外,卫生设施严重缺乏以及医疗费用高昂也使普通伊拉克人患病后得不到及时医治。

英国一民调机构最近公布的调查报告显示,伊拉克战争严重影响到当地民众的生活,日常必需的食品、水、电供应严重不足。在所有受访者中,约81%的人曾饱受停电之苦,43%的人曾经历过停水之难,28%的人曾面临食品短缺。

伊拉克战争还造成成千上万的伊拉克人流离失所。据联合国难民署和伊拉克新月会统计,伊拉克目前难民总数约为420万人,其中在国内避难的约200万人,出国避难的约220万人。国际移民组织最新统计显示,伊拉克目前每月仍有约5万人出于安全原因越过边境逃往周边国家,其中大部分人进入约旦和叙利亚境内。

(新华社记者 阎月凡)

土窑洞坍塌压死8人

事发山西省文水县孝义镇马村

新华社太原3月19日电 3月18日23时20分许,山西省文水县孝义镇马村两孔土窑洞发生坍塌,造成8人窒息死亡。事故发生后,县、镇、村三级立即启动应急预案,相关部门赶赴现场,迅速展开抢救工作。

事故初步调查结果为,初春天气变化导致窑洞土层松动坍塌。目前,具体情况正在进一步调查核实中。



18日,教授礼仪课的老师用细绳严格检验学生礼仪手势。日前,中国民航大学与多家航空公司签订“订单式”培养空中乘务员协议,学生入校即为“准”空姐。新华社



中国餐饮百强企业 中华名火锅 中华餐饮名店

如一坊豆捞大学路店

3月23日盛大开业

地址: 大学路与淮河路交叉口向南100米路西 订餐电话: 66383333